



## Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Zemědělská fakulta



### Hodnocení bakalářské práce - oponent

**Studijní program:** ZEMĚDĚLSKÁ SPECIALIZACE

**Studijní obor:** POZEMKOVÉ ÚPRAVY A PŘEVODY NEHOVITOSTÍ

**Akademický rok:** 2010/2011

**Název práce:** FUNKCE ROZPTYLEJÉ ZELENĚ NA ZEMĚDĚLSKÉM PŮDním FONDU

**Student:** VERONIKA ŽÍKOVÁ

**Katedra:** KRAJINNÉHO MANAGEMENTU

**Vedoucí práce:** ING. MONIKA KOUPILOVÁ, DIS.

**Oponent:** RNDr. JIRÍ ŘEHOUŇEK

**Pracoviště oponenta:** CALLA - SDRUŽENÍ PRO ZACHRANU PROSTŘEDÍ

	Hlediska	Stupeň hodnocení						Nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání	X						
2	Aktuálnost a odborná úroveň práce		X					
3	Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou			X				
4	Vhodnost metodiky řešení	X						
5	Využití metod zpracování výsledků		X					
6	Interpretace výsledků, diskuse			X				
7	Formulace závěrů práce				X			
8	Odborný přínos práce a její praktické využití		X					
9	Přesnost formulací a práce s odborným jazykem	X						
10	Formální úprava práce a jazykové zpracování	X						

Hodnocení vyznačte X (slouží pro stanovení výsledné klasifikace)

Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě (pro rozšíření lze použít samostatnou označenou přílohu):

VIZ PŘÍLOHA

**Závěr:** Závěrečnou práci doporučuji obhajobě (ANO/NE):

Navrhovaná výsledná klasifikace práce (slovně): VÝBORNĚ

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověla)

Datum 5.5.2011

Podpis oponenta

## Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě:

Připomínky k textu práce:

Str. 6: Biodiverzita není jen „rozmanitost druhů organismů“, má i jiné úrovně než druhovou diverzitu (genovou, stanovištní).

Doporučoval bych citovat nějakou literaturu k teorii ostrovní biogeografie.

Poněkud diskutabilní je tvrzení, že lesy jsou jedny z ekologicky nejstabilnějších částí krajiny. Velmi záleží na druhovém složení a věkové struktuře lesa.

Str. 22: Podle začátku kapitoly se zdá, že se věnuje pouze křovinám, protože dále už není upřesněno, jakou rozptýlenou zeleň má autorka na mysli.

Str. 30: Správnější označení kapitoly by bylo „Remízky a meze“.

Str. 32: Kapitola 2.6 se zabývá prakticky) pouze ochranou dřevin, byť v jejím nadpisu je uvedena „rozptýlená zeleň“. Bylo by určitě vhodné kapitolu doplnit o právní aspekty ÚSES ve vztahu k územnímu plánování nebo o koncepty významných krajinných prvků a přírodních parků ve smyslu zákona č. 114/1992.

Str. 33: Autorka neřeší jeden aspekt povolení ke kácení dřevin. Jedná se o specifický režim kácení stromů, které jsou biotopem zvláště chráněných druhů. Pro ty je poté nutné získat také výjimku ze zákona č. 114/1992 od krajského úřadu. Obecně se významu rozptýlené zeleně v krajině pro ochranu ohrožených druhů (především ptáků nebo hmyzu), věnuje pouze okrajově.

Str. 35: Kapitola „Dotace“ se jeví jako nejslabší v práci, ačkoli samozřejmě neměla být její nejpodstatnější částí. Rozebírá pouze Operační program Životní prostředí, v rámci českých i evropských dotačních programů existují i vhodnější. Namátkou lze zmínit grantový program Ministerstva životního prostředí pro NNO, Program péče o krajinu, program Strom života Nadace partnerství nebo některé lokální a regionální dotační tituly.

Str. 36: V Závěru bych doporučil více a přehledněji rozvést výsledky, ke kterým autorka došla. Některé pasáže ze Závěru týkající se historických aspektů vztahu obyvatel k rozptýlené zeleni by se spíše hodily do úvodních kapitol práce.

Obecné připomínky a otázky:

1. Obecně je velký důraz kladen na rozptýlenou zeleň tvořenou dřevinami, přestože také nelesní rozptýlená zeleň má v krajině velký význam. Mnohdy právě zalesnění takových ploch vede ke snížení biodiverzity či estetických kvalit. Proč byl v práci kladen takový důraz právě na rozptýlenou zeleň tvořenou dřevinami?

2. Autorka v práci nezmiňuje koncept tzv. „nové divočiny“, tedy postindustriálních lokalit, jejichž výzkum i praktické využití v rámci ochrany přírody a krajiny zaznamenávají v poslední době velký rozvoj. Především menší postindustriální lokality (např. bývalé selské lomy v polích) jsou často významnou a mnohde i jedinou složkou rozptýlené zeleně v jinak homogenních agrocenózách. Proč byl pominut význam postindustriálních lokalit v rámci rozptýlené zeleně?

Jiří Řehounek

